
Ata n.º 21

Ao décimo oitavo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, pelas quinze horas,
através da plataforma de videoconferência Zoom, reuniu em sessão ordinária, a Assembleia
Geral da MUBi – Associação pela Mobilidade Urbana em Bicicleta (MUBi), devidamente
convocada pela Mesa da Assembleia Geral (MAG), nos termos do n.º 1, do artigo 19.º do
Regulamento Interno da MUBi.

À hora marcada, não se verificou a presença de metade dos membros da Associação, pelo
que a sessão foi adiada para segunda convocatória, tendo-se iniciado trinta minutos depois
com os associados presentes, pelas quinze horas e trinta minutos, tal como previsto no
ponto 1 do artigo 13.º dos Estatutos.

Os trabalhos foram dirigidos pela MAG composta pelos Associados Nuro de Matos Carvalho
(associado n.º 659), como Presidente da Mesa (PMAG) e como secretários a Sandra
Fernandes (associada n.º 1369) e o Gonçalo Matos (associado n.º 1066), este cooptado
pela presidente da MAG, nos termos do n.º 2, do artigo 20.º do Regulamento Interno da
MUBi, para o lugar do ausente Pedro Sanches.

Encontravam-se presentes um total de 34 associados da MUBi.

A Assembleia Geral (AG) reuniu-se com a seguinte Ordem de Trabalhos:

1. Informações;

2. Apreciação e votação do Relatório de Actividades de 2022;

3. Apreciação e votação do Relatório de Contas de 2022 e apresentação do parecer
do Conselho Fiscal;

4. Apresentação das candidaturas e respectivos manifestos eleitorais;

5. Eleições dos Órgãos Sociais da MUBi;

6. Outros assuntos.

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

No ponto 1. Informações, procedeu-se a uma explicação sucinta dos trabalhos pelo
presidente da Mesa da Assembleia Geral na pessoa do Nuro Carvalho e procedeu-se a um
teste do sistema de votação, conduzido pela Mesa, com a colaboração do associado
Gonçalo Matos.

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

De seguida passou-se ao ponto 2., referente à apreciação e votação do Relatório de
Actividades de 2022, cujo acesso foi antecipadamente disponibilizado por email enviado
aos associados dia 17 de março de 2023. O Relatório de Atividades foi apresentado de
forma resumida pelos seguintes membros da Direção cessante (tendo sido
simultaneamente disponibilizado em modo «compartilhamento de tela» durante a
apresentação): o João Clemente (associado n.º 1063), que falou sobre a «massa



associativa e o jurídico»; o Herculano Rebordão (associado n.º 106), que falou sobre a
«área financeira da MUBi» e sobre a plataforma «Cidade CICLÁVEL»; o Filipe Marques
(associado n.º 1170), que falou sobre a comunicação; a Vera Diogo (associada n.º 846)
falou da ida da Inês Sarti Pascoal à Velo City; o Mário Alves (associado n.º 29) falou sobre o
«Sexta de Bicicleta»; a Laura Alves (associada n.º 537) falou, quer dos projectos VoxPop e
SafeCycle4Kids, quer das atividades da Secção Local de Lisboa; o Rui Igreja falou das
atividades da MUBi no âmbito das «Políticas Nacionais»; o Duarte Brandão (associado n.º
1400) terminou a apresentação do Relatório da Atividades a apresentar as atividades da
Secção Local do Porto.

Após a apresentação o PMAG questionou a assembleia se alguém tinha alguma questão ou
observação a fazer.

O associado e membro da Direção Mário Alves (associado n.º 29) referiu que tinha sido um
«ano terrivel», mas que todos estávamos de parabéns.

A associada Maria Luísa Sousa (associada n.º 1394) levantou uma questão acerca da
parceria da MUBi com a FPC, nomeadamente no procedimento para ativar o seguro desta
federação, tendo a Direção cessante esclarecido as dúvidas da associada.

De seguida procedeu-se à votação do Relatório de Atividades, que foi votado e aprovado
por unanimidade dos associados presentes no momento da votação (32 associados).

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

Procedeu-se ao ponto 3. da ordem de trabalho - a apresentação do Relatório de Contas
referente ao ano de atividade 2022, que foi apresentado pelo Tesoureiro da Direcção
cessante, o associado Herculano Rebordão (associado n.º 106).

O Relatório de Contas teve o parecer positivo do Conselho Fiscal, parecer este cujo acesso
foi antecipadamente disponibilizado por email enviado aos associados no dia 17 de março
de 2023 e que foi lido à Assembleia Geral pelo membro do Conselho Fiscal cessante, o
associado Ricardo Ferreira (associado n.º 44).

Após a apresentação do relatório o PMAG questionou a assembleia se alguém tinha alguma
questão ou observação a fazer, não tendo havido qualquer manifestação da assembleia
quanto a este ponto.

De seguida procedeu-se à votação do Relatório de Contas de 2022, que foi aprovado por
maioria dos associados presentes no momento da votação (29 aprovações e duas
abstenções).

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

De seguida avançou-se para o ponto 4. da Ordem de Trabalhos, a apresentação das
candidaturas e respectivos manifestos eleitorais, onde foi descrita a constituição da lista A,
a única lista candidata aos Órgãos Sociais da MUBi, composta pelos seguintes associados:

Direcção: Presidente: Vera Diogo (associada n.º 846); Vice-Presidente: Laura Alves
(associada n.º 537); Vice-Presidente: Filipe Marques (associado n.º 1170); Tesoureiro:
Herculano Rebordão (associado n.º 106); Vogal: Mário Alves (associado n.º 29); Vogal:
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Duarte Brandão (associado n.º 1400); Vogal: João Clemente (associado n.º 1063) - o PMAG
referiu que lhe foi transmitido que o associado João Clemente não iria tomar posse, «a
pedido do próprio», pelo que o lugar de vogal será ocupado por um dos suplentes, a indicar
oportunamente pela Direção a eleger. Suplentes da Direção: André Correia (associado n.º
1725); Catarina Domingues (associada n.º 1773); Ana Filipa Oliveira (associada n.º 301);

Mesa da Assembleia Geral: Presidente: Nuro Carvalho (associado n.º 659); Secretária:
Sandra Fernandes (associada n.º 1369); Secretária: Ana Pereira (associada n.º 1).
Suplentes da MAG: Adriana Macedo - (associada n.º 881 ); Luzia Borges - (associada n.º
1566 ); Ana Poças Ribeiro - (associada n.º 1202);

Conselho Fiscal: Presidente: Ricardo Ferreira (associado n.º 44); Secretário: Luís Pinto
Silva (associado n.º 580); Vogal: Rui Martins (associado n.º 318). Suplentes do Conselho
Fiscal: Maria Luísa Sousa (associada n.º 1394); Rui Fernandes (associado n.º 1366); Rita
Castel’Branco (associada n.º 1575).

A candidata a presidente da Direção, a associada Vera Diogo, procedeu a um resumo do
programa eleitoral da lista A, que foi previamente divulgado, via correio electrónico, para
todos os associados da MUBi.

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

Deu-se início ao ponto 5, eleições dos Órgãos Sociais da MUBi,

Foi explicado o método de voto - efetuado presencialmente e pela forma secreta através de
uma ferramenta da plataforma Zoom. O total de associados com direito de voto é de 1718
associados. A contagem dos votos obteve a seguinte expressão: 32 votos expressos, em 33
presenças na AG.

Resultado: A lista A obteve 32 votos, zero branco ou nulos e uma abstenção, pelo que foi
eleita a Lista A para os órgãos sociais da MUBi, mandato 2023-2025.

Os membros efetivos da Lista eleita devem tomar posse 5 dias úteis depois da presente
AG, no caso de não haver impugnação, perante o presidente da MAG, assinado-se o
respectivo termo de posse, nos termos do artigo 15.º do Regulamento Interno da MUBi.

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

Por fim, seguiu-se o ponto 6 (outros assuntos), onde a Direção cessante propôs os
seguintes louvores:

Louvar o associado Bruno Barão, pela permanente disponibilidade que tem vindo a
demonstrar ao longo dos anos para com a MUBi, nomeadamente na área das Tecnologias
da Informação, sempre muito paciente perante os constantes obstáculos que foram
surgindo, demonstrando sólidos conhecimentos na área, sem os quais a MUBi teria tido
muitas dificuldades em cumpirir o seu objecto social, razões pelas quais se considera
pertinente este público reconhecimento;

Louvar o associado Rui Martins que, não fazendo parte dos órgão sociais, prontamente se
disponibilizou para pegar na gestão dos associados da MUBi, quando a Direção não tinha
ninguém com disponibilidade para o fazer, demonstrando a necessária destreza na



compreensão do sistema das novas inscrições e revelando uma permanente disponibilidade
para fornecer à Direção o acesso aos dados dos associados. Note-se ainda que o
associado Rui Martins, desde que há memória, assumiu de livre e espontânea vontade o
pagamento dos encargos resultantes da utilização pela MUBi da plataforma mailchimp,
essencial para o envio de emails aos associados, razões pelas quais se considera
pertinente este público reconhecimento.

Ambos os louvores foram aprovados por unanimidade dos associados presentes.

De seguida, o membro da Direção Mário Alves pediu a palavra para dirigir um
reconhecimento aos membros da direção cessante que não estarão na nova Direção: a
associada Inês Sarti Pascoal, o associado Rui Igreja e o associado António Pedro.

O associado Mário Meireles (associado n.º 440) pediu a palavra para dirigir os parabéns à
nova Direção e à sua presidente, assim como para manifestar a sua preocupação com a
campanha em curso sobre a obrigatoriedade do uso do capacete, que estará a usar dados
errados perante a opinião pública e que teremos de estar atentos.

A associada Rita Ferreira (associada n.º 1207) pediu a palavra para solicitar apoio para a
iniciativa da Kidical Mass, ao que lhe foi referido pelo membro da Direção Mário Alves que
deverá dirigir a questão posteriormente à Direção.

~ ~ ~ ~ ~ ~ ~ ~

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão pelas dezanove horas e vinte e seis
minutos.

Dezoito de Março de dois mil e vinte e três,

A acta da reunião é assinada pelos seguintes membros da MAG em funções na AG: Nuro
Carvalho, Presidente da Mesa da Assembleia Geral da MUBi, Sandra Patrícia Martins
Fernandes, Secretária da Mesa da Assembleia Geral da MUBi e o associado Gonçalo
Matos, Vogal da Mesa da Assembleia Geral da MUBi, cooptado nos termos do n.º 2, do
artigo 20.º do Regulamento Interno da MUBi.
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